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پریسا غفاری/ فهرست اولیه بازیکنان منتخب 
برای حضور در جام جهانی، در واقع نمایی 
از تمام دارایی‌های فوتبال ایران در سال 
۲۰۲۶ است. از ستاره‌های چادرملو و 
خیبر خرم‌آباد گرفته تا لژیونرهای 
شاغل در اروپا، همه در این فهرست 
جای گرفته‌اند تا ایران با حداکثر 
نیروی انسانی به استقبال جام جهانی 
برود. در روزهای آتی، وقتی مدارک 
بازیکنان یک‌به‌یک تحویل فدراسیون 
می‌شود، هیجان در رختکن‌ها به 
اوج خواهد رسید. هر تماس تلفنی 
از فدراسیون، می‌تواند سرنوشت 
یک بازیکن را تغییر دهد. اکنون باید 
منتظر ماند و دید از این فهرست، 
کدام‌یک از آنها در فهرست نهایی جام 

جهانی قرار خواهند گرفت.

درباره  فوتبال،  کارشناس  جلالی،  مجید 
لیست نهایی تیم ملی در گفت‌وگو با »ایران« 
می‌گوید:»دیدگاه و فلسفه هر سرمربی فرق 
می‌کند. امیر قلعه‌نویی هم بر اساس نیازهای 
پستی و تغییر و تحولات چند ماهه اخیر بازیکنان 
لیست ۲۶ نفره‌اش را کامل می‌کند. لیست‌های 
۱۰۰ و ۵۰ نفره نیز روند ثابت فیفاست؛ موضوعی 
کاملاً طبیعی که شامل همه کشورها می‌شود.«

جلالی حضور جوانان در ترکیب نهایی را بعید 
نمی‌داند و می‌گوید:»اکنون جوانان خوبی در 
لیگ برتر مثل تیم‌های پرسپولیس، خیبر، 
آلومینیوم، شمس‌آذر و فولاد خوزستان حضور 
دارند و فقط بستگی به نظر سرمربی تیم دارد 
که تصمیم بگیرد این افراد در آن حد هستند 
یا خیر. از طرفی باید فلسفه و دیدگاه مربی را 
هم در سال‌هایی که کار می‌کرده ارزیابی کرد 
که اعتقاد به بازی جوانان داشته یا خیر؟ کسی 

که مربی تیم ملی است، تقریباً ۱۵ تا ۱۸ نفر 
برایش مشخص شده‌اند. درباره 8-7 نفری هم 
که اختلاف نظر وجود دارد، بالاجبار گزینه‌های 
زیادی را حفظ می‌کند تا بعد از رصد، لیست 

نهایی مشخص شود.«
او در ادامه تأکید می‌کند:»به خاطر دارم در سال 
۱۹۷۸ برای اولین‌بار تیم ملی به جام جهانی راه 
پیدا کرد و مربی وقت آن زمان، تشخیص داد؛ 
محمد پنجعلی و بهتاش فریبا، همراه تیم ملی 
اعزام شوند تا برای چند سال در اختیار تیم 
ملی باشند. بنابراین اکنون هم قلعه‌نویی باید 

بگیرد.« تصمیم 
جلالی با توجه به قرار گرفتن اسم فرزاد 
طیبی‌پور در لیست ۱۰۰ نفره، امکان انتخاب 
او برای جام جهانی را صفر درصد می‌داند و 
می‌گوید:»بیرانوند، حسینی و... در حال حاضر 
به‌عنوان دروازه‌بانان نهایی انتخاب شده‌اند و 

با وجود اینکه طیبی‌پور بسیار مستعد است، 
حضورش در جام جهانی ۲۰۲۶ زود است.« 

عضو سابق کمیته فنی فدراسیون فوتبال، 
امید زیادی به صعود تیم ملی به دور دوم جام 
جهانی دارد و می‌گوید:»ارائه بازی‌های خوب 
از ملی‌پوشان فوتبال، به شرایط آنها در زمان 
جام جهانی بستگی دارد. به غیر از فوتبال، 
بحث اجتماعی و سیاسی می‌تواند روی ذهن 
بازیکن تأثیر بگذارد؛ مثل جام ملت‌های آسیا 
در کویت که عراقی‌ها به ایران حمله کردند 
و روح و روان بازیکنان به هم ریخت، وگرنه آن 
تیم به‌راحتی می‌توانست قهرمان شود. به هر 
حال بازیکن، انسان است و تحت تأثیر محیط 
اطراف قرار می‌گیرد. بخواهم از دید فوتبالی 
صحبت کنم، اگر بازیکنان ما در شرایط آرمانی 
باشند، صعود به دور دوم جام جهانی بسیار در 

دسترس است.«

سینا حسینی/ با توجه به زمانبندی اعلام ‌شده 
از سوی کمیته برگزاری رقابت‌های جام جهانی 
فوتبال، تمامی تیم‌های راه‌ یافته به مرحله نهایی 
 جام جهانی ۲۰۲۶ موظفند تا تاریخ ۱۱می‌۲۰۲۶ 
)۲۱ اردیبهشت ۱۴۰۵( فهرست اولیه ۵۵ بازیکن 
خود را به فیفا ارائه کنند. این فهرست، مبنای 
ثبت‌نام رسمی بازیکنان برای حضور در مسابقات 
خواهد بود و در ادامه، تیم‌ها باید از میان همین 
نفرات، ۲۶ بازیکن نهایی را به‌عنوان فهرست 
قطعی برای حضور در جام جهانی که در خرداد 
۱۴۰۵ برگزار می‌شود، معرفی کنند تا مجوز 

شرکت در رقابت‌ها صادر شود.
مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال ایران، 
به‌تازگی از تدوین فهرستی ۱۰۰ نفره از سوی کادر 

فنی تیم ملی خبر داده است؛ فهرستی که به 
گفته او با نظر امیر قلعه‌نویی، سرمربی تیم 
ملی، تهیه شده و شامل بازیکنان مدنظر برای 
حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ است. بررسی شرایط 
موجود نشان می‌دهد این فهرست ۱۰۰ نفره، در 
واقع مرحله‌ای مقدماتی برای رسیدن به فهرست 
۵۵ نفره مورد نظر فیفاست و کادر فنی باید در 
ماه‌های آینده با ارزیابی دقیق عملکرد بازیکنان، 
از میان این جمع، ترکیب اولیه رسمی را انتخاب 
کند. پس از آن نیز رقابت اصلی برای قرار گرفتن 

در فهرست نهایی ۲۶ نفره آغاز خواهد شد.
کارشناسان فوتبال ایران معتقدند فهرست 
اولیه تیم ملی می‌تواند ترکیبی متوازن از 
و  جوان  بازیکنان  و  باتجربه  لژیونرهای 

پدیده‌های نوظهور لیگ برتر باشد. چنین 
برای  را  نه‌تنها دست کادر فنی  رویکردی 
انتخاب‌های تاکتیکی بازتر می‌کند، بلکه 
امکان ایجاد نسلی تازه در کنار ستون‌های 
اصلی تیم ملی را فراهم می‌آورد. تجربه حضور 
در میادین بین‌المللی برای لژیونرها و بازیکنان 
باسابقه، در کنار انگیزه و انرژی بازیکنان جوان، 
 می‌تواند ساختاری پویا و چندلایه برای تیم ملی 

ایجاد کند.
در سال‌های اخیر، لیگ برتر فوتبال ایران 
شاهد ظهور استعدادهای جوانی بوده که با 
نمایش‌های قابل توجه خود، توجه کادر فنی 
تیم ملی را جلب کرده‌اند. حضور این بازیکنان 
در فهرست اولیه، حتی اگر به حضور در فهرست 

نهایی منجر نشود، می‌تواند انگیزه‌ای جدی 
برای پیشرفت فردی و رقابت حرفه‌ای در ادامه 
فصل باشد. این رقابت سالم میان نسل جوان 
و بازیکنان باتجربه، به ارتقای سطح کیفی فوتبال 
ملی کمک می‌کند و باعث می‌شود انتخاب 
نهایی بر پایه آمادگی واقعی و شایستگی فنی 

انجام شود.
از سوی دیگر، توجه به نیروهای جوان و مستعد، 
سرمایه‌گذاری بلندمدتی برای فوتبال ایران 
محسوب می‌شود. جام جهانی ۲۰۲۶ می‌تواند 
سکویی برای معرفی نسل تازه‌ای از بازیکنان 
باشد که در کنار ستارگان باتجربه، آینده تیم ملی 
را نیز تضمین کنند. اگر این روند با برنامه‌ریزی 
دقیق، بازی‌های تدارکاتی هدفمند و فرصت 

دادن به چهره‌های نوظهور همراه شود، تیم 
ملی ایران می‌تواند با ترکیبی از تجربه و جوانی، 
از تمام ظرفیت‌های موجود بهره ببرد و حضوری 
رقابتی‌تر در جام جهانی پیش رو داشته باشد.
در مجموع، فهرست ۱۰۰ نفره اعام ‌شده را 
می‌توان آغاز فرآیندی چندمرحله‌ای دانست 
که هدف آن، رسیدن به بهترین ترکیب ممکن 
برای جام جهانی است. این فرآیند، عاوه بر 
انتخاب ۲۶ بازیکن نهایی، فرصتی برای شناسایی 
و پرورش استعدادهای نوظهور فوتبال ایران 
فراهم می‌کند؛ فرصتی که در صورت مدیریت 
صحیح، می‌تواند به تقویت ساختار تیم ملی 
در کوتاه‌مدت و تضمین آینده آن در بلندمدت 

منجر شود.

غربالگری ستاره‌ها به امید درخشش
»ایران« ایده کادر فنی تیم ملی فوتبال برای انتخاب فهرست 55 نفره جام جهانی را بررسی می‌کند

علیرضا اکبرپور، هافبک اسبق تیم ملی فوتبال در گفت‌و‌گو با »ایران«:

باید به ستاره‌های مستعد و جوان اعتماد کنیم
دوندگی و جنگندگی در جام جهانی حرف اول را می‌زند

مجید جلالی در گفت‌و‌گو با »ایران«:

فلسفه جوانگرایی در تیم ملی فقط به تاکتیک قلعه‌نویی برمی‌گردد

در پست‌هایی که نیاز دارد، بازیکن انتخاب 
می‌کند. هرچند این قضیه به تفکرات 
کادرفنی برمی‌گردد، اما شاید بهتر باشد 
برای انتخاب، روی بازیکنان پست‌های 
خالی تمرکز شود. البته این کار باید در 
سال‌های قبل انجام می‌شد. با این حال 
نباید از بازیکنان تیم امید هم غافل شد 
و حتی می‌شد تیمی جدید زیر ۲۵ سال 
داشت تا بازیکنان آن در بازی‌های تدارکاتی 
باتجربه‌تر شوند و در واقع پشتوانه تیم 

ملی باشند.

در شرایط فعلی، کادر فنی چگونه باید 
فهرست ۵۵ نفره را انتخاب کند؟

سکاندار تیم ملی فوتبال امیر قلعه‌نویی 
است؛ تیمی که مدت‌هاست بازیکنان ثابتی 
دارد؛ بازیکنانی که سن و سالی از آنها گذشته 
و حالا خواسته کارشناسان و حتی هواداران، 
جوان‌گرایی در آن برای جام جهانی است 
تا در این رویداد مهم، بازیکنان جوان پا 
به توپ شوند و در آینده هم به تیم ملی 
کمک کنند. در حالی که تیم ملی با ترکیب 
بازیکنان پا به سن گذاشته در جام جهانی 

به مشکل می‌خورد.

این تحلیل بر اساس چه عنصرهایی شکل 
گرفته است؟

در فوتبال امروز دوندگی و جنگندگی حرف 
اول را می‌زند؛ پس بازیکنان تیم‌ها باید 
جوان باشند تا هم مقابل رقبا بتوانند 
بدوند و هم از نظر جنگندگی کم نیاورند. 
هر تیمی که در دوئل‌های تن‌به‌تن بیشتر 
بدود، شانس پیروزی بیشتری دارد. حالا 
نمی‌دانیم قلعه‌نویی چه تفکری دارد، 
اما تیمی با ترکیب جوان‌ها و 

باتجربه‌ها بهتر کار می‌کند.

به نظر شما از بین بازیکنان جوان 
حاضر در لیگ کدام‌یک شانس 

بیشتری برای حضور در تیم ملی 
دارند؟

من نمی‌توانم اسم ببرم؛ اما 
بازیکنان جوان زیادی در لیگ 
هستند که می‌توانند با بازی و تمرین 

کنار باتجربه‌ها ساخته شوند. استعدادهایی 
که حالا در تیم‌های پرسپولیس، استقلال، 
سپاهان یا حتی تیم‌های خیبر خرم‌آباد، 
چادرملو اردکان، شمس‌آذر و سایر تیم‌ها 
بازی می‌کنند و کادر فنی با رصد آنها و 
دعوت به تیم ملی می‌تواند از آ‌نها 
ستاره‌های بزرگی بسازد که در آینده به 
فوتبال ایران کمک کنند. نباید کادر فنی تنها 
 به ۴۰ تا ۵۰ بازیکن قبلی بسنده کند و با آنها 

جلو برود.

یعنی اکنون پدیده‌ای داریم که بتواند در 
تیم ملی قرار بگیرد؟

لیگ فوتبال ایران تازه شروع نشده است و 
بدون شک مربیان تیم ملی حتماً بازیکنان 
را زیر ذره‌بین گرفته‌اند یا حتی بازیکنان تیم 
امید را. اگر قرار باشد حالا بازیکنی انتخاب 
شود، معلوم نیست بتواند باری از دوش 
تیم بردارد. در واقع باید جوان‌گرایی تیم 
دو، سه سال قبل انجام می‌شد تا بازیکنان 
با حضور در اردو و بازی‌های تدارکاتی کنار 
بزرگان تیم پخته می‌شدند و اکنون تنها از 
میان آنها هشت نفر برای تکمیل فهرست 
۲۶ نفره انتخاب می‌شدند؛ چرا که بازیکن 
جوان کم‌تجربه نمی‌تواند در چند ماه به 
مهره‌ای کارآمد برای تیم تبدیل شود. شاید 
با ورود به زمین در جام جهانی و شوکی که 
به او وارد می‌شود، کارایی لازم را نداشته 
باشد. البته این موضوع به خودباوری 
بستگی  هم  بازیکن  اعتمادبه‌نفس   و 

دارد.

با این شرایط، تیم ملی فوتبال در جام 
جهانی نتیجه می‌گیرد؟

فوتبال ورزشی است که اصاً از قبل 
قابل پیش‌بینی نیست. حتی صعود تیم 
ملی به دور دوم جام جهانی هم از پیش 
مشخص نیست. شاید روی کاغذ این‌طور 
باشد، اما تا تیم وارد زمین نشود و داور 
سوت شروع و پایان بازی را نزند، نمی‌توان 
مطمئن بود چه اتفاقی می‌افتد. امیدواریم 
تیم با ترکیبی راهی جام جهانی شود 
 که نتایجی در خور شأن فوتبال ایران

بگیرد.

نباید از 
بازیکنان 

تیم امید هم 
غافل شد و 

حتی می‌شد 
تیمی جدید 
زیر ۲۵ سال 

داشت تا 
بازیکنان آن 
در بازی‌های 

تدارکاتی 
باتجربه‌تر 

شوند و 
در واقع 

پشتوانه تیم 
ملی باشند

امیر قلعه‌نویی فهرست ۱۰۰ نفره تیم 
ملی برای جام جهانی را مشخص کرده و 

اردیبهشت‌ماه باید فهرست اولیه ۵۵ نفره 
را ارائه دهد که از این جمع، ۱۸ نفر پای 
ثابت تیم ملی هستند و ۸ بازیکن باقی 

می‌مانند تا فهرست ۲۶ نفره کامل شود. 
اعلام فهرست ۱۰۰ نفره چقدر رقابت بین 

بازیکنان جوان را بالا می‌برد؟

انتخاب  بر  اگر تصمیم  به‌طور حتم 
بازیکنان جوان حاضر در لیگ باشد، 
طبیعتاً بازیکنان می‌خواهند خودی نشان 
دهند و همین مسأله رقابت و کارایی 
آنها را بالا می‌برد؛ چرا که همه برای 
حضور در تیم ملی تمرکز می‌کنند و اگر 
شایسته‌سالاری باشد، بازیکنانی که لیاقت 

دارند انتخاب می‌شوند.

به نظر شما کادر فنی باید برای 
جوان‌گرایی تیم چه استراتژی‌ای 

داشته باشد؟
ی  ا بر فرصت  ین  بهتر ین  ا
خودنمایی بازیکنان است. بدون 
شک بازیکنان توانمند می‌توانند 
نظر کادر فنی تیم ملی را به خود 
جلب کنند. از طرفی مربی هم 

مهری رنجبر / علیرضا اکبرپور، ملی‌پوش اسبق تیم ملی فوتبال، مانند 
بسیاری از کارشناسان معتقد است تیم ملی برای حضور در جام جهانی 
باید جوان‌گرایی می‌کرد؛ چرا که تیم ملی با بازیکنان مسن در جام 
جهانی به دردسر می‌افتد. هرچند به نظر او اکنون برای جوان‌گرایی 
بسیار دیر است. این اتفاق باید پیش‌تر رخ می‌داد تا بازیکنان جوان 
با حضور در اردوهای تیم ملی و تمرین کنار باتجربه‌ها پخته می‌شدند 

و با حضور در بازی‌های تدارکاتی، خودباوری‌شان به حدی می‌رسید 
که وقتی پا به جام جهانی می‌گذاشتند، فضای بازی‌ها و ورزشگاه‌ها 
آنها را غافلگیر نکند. هافبک پیشین تیم ملی و استقلال در گفت‌وگو 
با »ایران« معتقد است، اعلام فهرست ۱۰۰ نفره تیم ملی انگیزه زیادی 
به بازیکنان می‌دهد تا برای حضور در فهرست اولیه، با تلاش بیشتر 

خودی نشان دهند.

از انتشار لیست ۱۰۰ نفره تیم ملی فوتبال برای حضور در جام 
جهانی متعجب شدم. اگر ذهنیت کادر فنی این بوده که در 
صورت صادر نشدن ویزا برای ۲۶ بازیکن منتخب خود از سایر 
نفرات استفاده کند، این موضوع هیچ توجیهی ندارد؛ چرا که در 
آن شرایط، شاید بهتر باشد تیم ملی اساساً در این رویداد شرکت 
نکند. چندین سال است که کادر فنی تیم ملی فوتبال تصمیماتی 
می‌گیرد که در عمل قابل بحث و بررسی نیست.  به نظر من، 
اعلام یک لیست ۳۵ نفره منطقی‌تر و قابل دفاع‌تر بود. تیم ملی 
ارزش دارد و نباید آن را به حراج گذاشت تا قبح و نام آن خدشه‌دار  
شود.  نفرات اصلی تیم ملی تا حد زیادی مشخص شده‌اند و حتی 
جوانان نیز در این فهرست جایگاهی ندارند؛ چرا که آنها در تیم 

ملی امید نشان دادند چرخه فوتبال ما با ایرادهایی جدی مواجه 
است. اکنون زمان جوانگرایی نیست و باید با همان استراتژی 
پیشین به جام جهانی برویم. البته دست امیر قلعه‌نویی نیز بسته 
است. لیگ برتر فوتبال ما آن‌قدر پتانسیل ندارد و شاید تنها ۴ یا 
۵ بازیکن بتوانند از دل آن به تیم ملی برسند. فوتبال ایران نیز در 
مقایسه با روند پیشرفت این رشته در جهان، فاصله زیادی دارد و 
عقب مانده است. نام بردن از فرزاد طیبی‌پور، دروازه‌بان ملوان 
انزلی در لیست ۱۰۰ نفره تیم ملی نیز بیشتر جنبه فرمالیته دارد؛ 
چرا که کادر فنی و فدراسیون انتخاب خود را با معرفی بیرانوند، 
نیازمند و حسینی از قبل انجام داده‌اند.  با این حال به نظر من 
طیبی‌پور در نیم‌فصل عملکرد خوبی داشته و اگر این روند را 
ادامه دهد، می‌توان در فیفادی‌ها از او استفاده کرد تا عملکردش 
در یک رویداد بین‌المللی مورد بررسی قرار گیرد. در فوتبال ایران 
عادت داریم بازیکنان را بیش از حد بزرگ کنیم، اما همان 
بازیکنان در میدان ملی نمی‌توانند درخشش لیگ را تکرار کنند. 
امیدوارم ویزای ۲۶ بازیکنی که از قبل مشخص شده‌اند صادر 
 شود و تیم ملی بتواند در جام جهانی ۲۰۲۶ عملکرد درخشانی 

داشته باشد.

اعام فهرست ۱۰۰ نفره برای تیم ملی را می‌توان اقدامی 
مثبت ارزیابی کرد؛ اقدامی که هم از نظر روانی و هم از 
منظر انگیزشی، اثر قابل توجهی بر بازیکنان دارد. چنین 
فهرستی بویژه برای آن دسته از بازیکنانی که خود را 
شایسته حضور در تیم ملی می‌دانند، انگیزه‌ای مضاعف 
ایجاد می‌کند تا عملکرد بهتری ارائه دهند و امید خود 
را برای رسیدن به اردوهای ملی از دست ندهند. در این 
چهارچوب، تصمیم امیر قلعه‌نویی برای انتشار یک فهرست 
گسترده را نمی‌توان اقدامی نادرست دانست؛ چرا که هدف 
آن می‌تواند بررسی طیف وسیع‌تری از بازیکنان و انتخاب 
نفرات مناسب‌تر برای حضور در جام جهانی باشد. البته 
این رویکرد بدون ایراد هم نیست. وقتی قرار است از دل 
این فهرست بزرگ، در نهایت جمعی حدود ۵۵ نفره برای 
مراحل بعدی انتخاب شوند، احتمال حضور بازیکنان 
جدیدی وجود دارد که شاید تجربه کافی از حضور در کنار 
بدنه اصلی تیم ملی را نداشته باشند. چنین وضعیتی 
می‌تواند هماهنگی تیمی را تا حدی تحت تأثیر قرار دهد، 
زیرا ورود بازیکنان تازه به اردوها لزوماً به معنای افزایش 
انسجام نیست و ممکن است زمان بیشتری برای ایجاد 
هماهنگی نیاز باشد. از نگاه فنی نگرانی درباره کاهش 
هماهنگی تیم ملی در مقاطعی قابل درک است، هرچند در 
مقابل، این فرآیند می‌تواند زمینه را برای انتخاب بر مبنای 
شایسته‌سالاری فراهم‌تر کند. در شرایط فعلی، امیدواری به 
انتخاب بر اساس شایستگی تقویت می‌شود. البته تفاوت 
چندانی نمی‌کند که در نهایت کدام ۲۶ نفر در ترکیب 
اصلی تیم ملی قرار بگیرند؛ تجربه نشان داده است که 
همواره درباره انتخاب‌ها بحث و انتقاد وجود خواهد داشت. 
پرسش‌هایی مانند اینکه چرا یک بازیکن در فهرست نهایی 
حضور دارد و دیگری نه، بخش جدایی‌ناپذیر فضای فوتبال 
ایران است. با این وجود کادر فنی می‌تواند از تصمیم‌های 
خود دفاع کند و از آن رضایت داشته باشد، زیرا در نهایت 
این بازیکنان بر اساس سلیقه فنی سرمربی و دستیارانش 
انتخاب می‌شوند و مسئولیت نتایج نیز بر عهده همین کادر 
است. در کنار این بحث‌ها، باید به وضعیت لیگ فوتبال 
ایران نیز توجه کرد. با شرایطی که در حال حاضر بر لیگ 
حاکم است، نمی‌توان انتظار داشت که پدیده‌ای چشمگیر 
به‌سادگی از دل مسابقات داخلی به تیم ملی معرفی شود. 
نگاهی به روند بازی‌ها نشان می‌دهد که بسیاری از گل‌ها 
حاصل اشتباهات فردی یا تیمی حریفان است و نه محصول 
ساختار تاکتیکی یا کیفیت فنی بالا. این واقعیت که بخش 
زیادی از مسابقات با نتایجی مانند تساوی بدون گل یا 
پیروزی شکننده یک بر صفر به پایان می‌رسد، نشان‌دهنده 
کمبود جذابیت فنی و خلاقیت در جریان بازی‌هاست. در 
چنین فضایی، طبیعی است که انتظار ظهور بازیکنی که 
در طول یک فصل و نه صرفاً در یک بازی، ناجی تیم خود 
باشد و به‌عنوان پدیده مطرح شود، چندان واقع‌بینانه 
نباشد. پدیده واقعی در فوتبال، بازیکنی است که در بازه‌ای 
طولانی عملکردی تأثیرگذار و تعیین‌کننده داشته باشد، نه 
صرفاً در یک مسابقه. اما در شرایط فعلی لیگ ایران، چنین 

نمونه‌هایی کمتر دیده می‌شود.
 وقتی کیفیت بازی‌ها مطلوب نیست، ابزارهای تحلیلی 
جذابی نیز برای بررسی فنی مسابقات در اختیار نیست. 
نه تعداد گل‌ها چشمگیر است و نه سیستم‌های تاکتیکی 
شاخصی وجود دارد که بتوان درباره آنها به‌طور جدی 
بحث کرد. به همین دلیل، لیگ داخلی در وضعیت 
کنونی کمتر می‌تواند خوراک فنی قابل اتکایی برای تیم 
ملی فراهم کند. در مجموع، اعلام فهرست گسترده برای 
تیم ملی می‌تواند گامی در جهت افزایش انگیزه و ایجاد 
رقابت باشد و امید به شایسته‌سالاری را تقویت کند، 
اما چالش‌هایی مانند حفظ هماهنگی تیمی و کیفیت 
محدود لیگ داخلی همچنان پابرجاست. واقعیت این 
است که در شرایط فعلی، فوتبال ایران با کمبود عناصر 
فنی و پدیده‌های برجسته مواجه است؛ مسأله‌ای که در 
نهایت می‌تواند بر کیفیت انتخاب‌ها و آماده‌سازی تیم 

ملی نیز تأثیرگذار باشد.

فهرست جام جهانی
عامل افزایش انگیزه بازیکنان

حمید درخشان
کارشناس فوتبال

یادداشت

واکنش

وزیر ورزش و جوانان در حاشیه راهپیمایی 22 بهمن: 

امکان حذف ایران 
از جام جهانی فوتبال وجود ندارد

گروه ورزشی/  وزیر ورزش و جوانان اعام کرد آمریکا 
نمی‌تواند به عنوان میزبان، ایران را از جام جهانی ۲۰۲۶ 

حذف کند.
دیروز، وزیر ورزش، رؤسای فدراسیون‌های ورزشی و خانواده 
ورزش ایران حضور پررنگی در راهپیمایی شکوهمند پیروزی 
انقلاب اسامی داشتند. احمد دنیامالی در حاشیه مراسم 
راهپیمایی ۲۲ بهمن درباره عدم میزبانی تیم‌های فوتبال 
کشورمان در مسابقات آسیایی تأکید کرد: »تلاش می‌کنیم 
میزبانی‌ها را به کشور بازگردانیم. اکنون نیز به استان‌های 
مختلف اعلام کرده‌ام رویدادهای ورزشی با حضور تماشاگر 
برگزار شود. این اقدام با نظر شورای تأمین در هر استان 

امکان‌پذیر است.«
وی در ادامه توضیح داد: »ایران کشوری امن است. کسانی 
که خارج از کشور هستند و قصد دارند آرامش و امنیت ما 
را مختل کنند، به لطف خدا مأیوس خواهند شد و دست 
از این تلاش‌های مذبوحانه برمی‌دارند. همین حالا شاهد 
حضور تعداد زیادی بازیکن و مربی خارجی در رشته‌های 
مختلف هستیم که نشان‌دهنده برقراری امنیت در کشور 
است. ما تاش می‌کنیم این رویدادها دوباره در ایران 
برگزار شوند.« دنیامالی درباره شایعه حذف تیم ملی فوتبال 
از جام جهانی ۲۰۲۶ توضیح داد: »ما یک منشور المپیک 
داریم و هیچ کشوری، حتی میزبان مسابقات )آمریکا(، 
نمی‌تواند به تنهایی چنین تصمیمی بگیرد. وضعیت ورزش 
ایران در جهان بسیار مطلوب است. رفتار و منش ما در 
عرصه ورزش، پهلوانی و احترام به اصول است. ایران جزو 
تیم‌ها و مجموعه‌های ورزشی قدرتمند جهان به شمار 
می‌رود و ان‌شاءالله این رشد و پیشرفت با سرعت بیشتری 

ادامه خواهد داشت.«

لیست ۱۰۰ نفره توجیهی ندارد

اصغر مدیرروستا
مربی فوتبال

یادداشت

مطمئن باشید که در فهرست نهایی تیم ملی فوتبال 
برای جام جهانی ۲۰۲۶، نام ۲۳ بازیکن مشخص شده و 
تنها تکلیف تعداد محدودی هنوز روشن نیست. در لیگ 
امسال نیز احسان محروقی و امیر حسین محمودی، دو 
جوانی هستند که عملکرد بسیار خوبی داشته‌اند و قطعاً 

می‌توانند آینده درخشانی داشته باشند. 
اگر این بازیکنان در فهرست اعزامی قرار بگیرند، در دوره 
بعدی جام جهانی نیز تیم ملی را همراهی و حمایت 
خواهند کرد. نکته مهم این است که باید به درخشش 
این جوانان اعتماد کرد. البته سرمربی تیم ملی برای 
جوانگرایی، نیازمند شهامت است؛ درست مانند مرحوم 

دهداری که ۱۴ بازیکن را کنار گذاشت و پای همه پیامدهای 
تصمیمش ایستاد. همچنین، وقتی سرمربی مطمئن 
باشد که چهار سال دیگر نیز در رأس کار خواهد بود، 
را  تیمش  می‌تواند  و  یافته  افزایش  او  ریسک‌پذیری 
جوان‌گراتر کند. باید دید این نوع تفکر در کادر فنی فعلی 

وجود دارد  یا خیر. 
تیم ملی دو فیفا دی پیش رو دارد که اگر کادر فنی 
توانسته باشد تحلیل خوبی از تیم‌های حاضر در گروه 
انجام دهد، در مسابقات فروردین و خرداد می‌تواند 
برنامه‌ریزی مناسبی داشته باشد و بازیکنان را با نگرشی 
متفاوت به میدان بفرستد، تا این تجربیات در جام 
جهانی به نتیجه ملموس برسد. با اینکه گفته می‌شود 
میانگین سنی تیم ایران بالاست، اما معتقدم تیم‌های 
بلژیک، مصر و نیوزیلند از نظر سنی تفاوت چندانی با 
ما ندارند.  بنابراین، با وجود تجربه ارزشمند لژیونرها و 
بازیکنان داخلی، امکان صعود تیم ملی بسیار بالاست. 
 امیدوارم برای اولین بار شاهد صعود به دور دوم 

 باشیم.

جوانگرایی رمز موفقیت 

عبدالله ویسی
مربی فوتبال
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